

网约车管理暂行办法公布将满月 落地细则被指“新瓶装旧酒” 有地方要把网约车管成出租车？

网约车管理暂行办法公布即将“满月”，但地方细则的制定却步伐缓慢。最近，有地方陆续公布网约车管理细则的征求意见稿，在准入门槛、运营方式上做出严格限制，引发争议。公众担忧，网约车管理会上出租车管理的老路。

部分地方网约车管理细则严格

据了解，目前兰州、济南等地相继向社会或出租车司机群体就网约车实施细则征求意见，从已经披露的地方征求意见稿看，虽各有特点，

但对网约车数量、运营标准等均设有严格的门槛。

兰州市城运处负责人表示，兰州市将严格控制网约车发展规模。根据估算，兰州市运营车辆饱和状态应该在1.5万辆左右，而目前兰州市出租车的保有量为1万辆，加上政府未来两年在出租车方面的投入，应该达到1.2万辆。照此计算，留给网约车的数量仅为3000辆左右。

而根据济南征求意见的方案，网约车或被限定在B级车以上，而且要喷上专有标识。据暂行办法规定，网约车行驶里程达到60万公里

时强制报废，行驶里程未达到60万公里但使用年限达到8年时，退出网约车经营。

中国政法大学副教授王军认为，一旦地方政府对网约车采取严格数量管控和运价管制，网约车就与传统出租车无异。

限制网约车数量或会产生权力寻租

网约车政策征求意见稿的披露令不少市民、司机和专家学者表示担忧，有人认为这些酝酿中的细则没有体现交通部国办文件精神

以及分享经济的特点，又要回到出租车的管控老路。

滴滴公司副总裁王欣表示，兰州、济南征求意见稿版本细则的有些具体规定与暂行办法相违背。例如，要求网约车进行统一标识、提供出租车发票、与出租车一样6年退出等，这在暂行办法中均找不到相关依据。而限制网约车数量、要求车型和价格必须高于出租车、由政府定价等，更是沿袭了出租车行业数量、价格管制的思路。

一些地方网约车主还担心网约车数量限制引发“炒牌”和寻租行为。“现在，兰州市的网约车已经超

过1万辆，如果非要控制在3000辆的规模，一方面会端掉多数网约车司机的“饭碗”，另一方面又会使网约车牌照变成炙手可热的稀缺资源。这是否会为权力寻租、腐败创造条件？”兰州市民陈先生对记者说出了自己的担忧。

一直使用网约车出行的合肥市民陈梦阳说：“不管是对数量进行限制，还是车型档次要高于出租车，必然会导致可供市民选择的网约车数量减少。另外，一旦要求网约车的价格明显高于出租车，老百姓出行将付出更高成本。”

据新华社电



航空大会特技表演飞机坠地

一名南非籍飞行员遇难

本报讯 张掖消息:8月27日10时47分,在张掖举行的首届丝绸之路国际航空大会现场,一架XA42飞机在飞行表演过程中失事坠毁,事故导致一名南非籍飞行员遇难,无地面人员伤亡。目前,事故原因正在调查之中。

据张掖市外宣办官方微博发布的消息,坠毁的是沈阳飞行家航空文化传媒有限公司邀请的美国飞行家表演队的一架飞机。事发前,该飞机正在进行特技飞行表演,飞机坠落地为机场围界以外的无观众区,事故造成一名南非籍飞行员遇难,无地面人员伤亡。事故原因正在调查之中。

据一名现场目击者向记者描述,坠毁的飞机是“在做翻转筋斗的时候失控掉下来”,事发时该飞机并非迫降,而是“突然摔下来然

后失火”(见图 视觉中国)。事发后,一段于现场拍摄的视频曝光,视频显示,在几秒钟的时间内,一架飞机呈斜线坠落地面,随即机身着火,冒出黑色滚滚浓烟。

据悉,事发时,现场正在举办首届丝绸之路(张掖)国际通用航空大会。北青报记者联系到该活动主办方的一名工作人员,对方称事故原因尚不清楚。但活动中所有参展的飞机在参展前都“需经过西北民航管理局审核”。该工作人员表示,27日下午和28日原定的活动将会照常进行。

资料显示,参与此次大会的飞行家(沈阳)航空俱乐部有限公司于2015年4月在沈阳正式成立,以法库财湖机场作为运行基地,拥有4架当今世界上最先进、安全性最高的无限制特技飞机XA42。(张帆)

徐玉玉案全部嫌疑人落网



新闻追踪

本报讯 福州消息:8月27日晚,山东临沂徐玉玉电信诈骗案的头号嫌疑人陈文辉落网。今天上午,央视记者从福建警方获悉,该案的最后一位嫌疑人郑贤聪投案自首。至此,徐玉玉案全部涉案嫌疑人悉数到案。

据福建省安溪白濂乡下镇村村委一名工作人员透露,27

日泉州警方曾到陈文辉家中做动员工作,让家里人联系陈文辉,劝其投案自首。

陈文辉的堂哥表示,今年22岁的陈文辉已经有两个儿子,大的3岁,小的才几个月。他和女方还没有领结婚证,家里人只知道他在外面厂里打工,不知道他从事电信诈骗活动。

陈文辉的堂哥27日对媒体称,家里人和亲戚看到新闻后都很震惊,也在想方设法找陈文辉,希

望找到之后能带他投案自首。

陈文辉家人对媒体称,陈文辉是今年过完春节后离家的,家人问过他去外面做什么工作,陈文辉只说在厂子里上班,工作上的事情也很少与家人沟通。

8月19日,山东临沂女孩徐玉玉接到了一个171号段的诈骗电话,被骗走学费9900元。徐玉玉后于报警回家路上心脏骤停,最终抢救无效猝死。

(钟和)

首案案发距今已28年

甘蒙系列强奸杀人案告破

本报讯 北京消息:昨日下午,公安部刑侦局官方微博发布消息称,8月26日,自1988年起连续在14年间强奸、杀害多名女性的犯罪嫌疑人高某在甘肃省白银市落网,高某对犯罪事实供认不讳。

通报称,8月26日,犯罪嫌疑人高某在白银市落网,甘蒙“8·05”系列强奸杀人残害女性案成功告破。高某现年52岁,经审讯,该人初步供述了在白银、包头两地作案

11起、杀死11人的犯罪事实。目前此案在进一步审理中。

1988年至2002年,甘肃省白银市白银区先后发生多起强奸残害女性的系列杀人案件,首案距今已有28年之久。

2001年8月,此案被公安部列为督办案件。2004年8月5日,公安部组织专家对案件进行会诊,将白银、包头两地案件并案,确定为甘蒙“8·05”系列强奸杀人残害

女性案。

今年3月,公安部刑侦局对甘蒙“8·05”案展开新一轮的侦破工作,先后4次带领刑侦专家赴白银市、包头市研讨案件,确定了利用新科技手段对原有生物物证再利用的主攻方向。

公安部刑侦局还表示,除本案外,当年具有广泛影响的广东省深圳市杀人碎尸案也已取得重大突破。

被拆刘亚楼旧居将实施原址重建

拆迁公司负责人已被公安机关刑事拘留

据新华社电 哈尔滨市双城区政府27日通报,根据国家文物局意见,当地决定对“双城刘亚楼旧居”等7处被人为破坏的不可移动文物实施原址重建。

双城区政府27日表示,双城区文体广电局已收到国家文物局意见。一是按照《中华人民共和国文物保护法》《文物保护单位管理办法》规定,尽快对损毁的7处不可移动文物履行原址重建审批手续;二是立即对损毁的7处不可移动文物所有房屋构件进行整理保护,以备重建。

双城区政府通报称,将对遭损毁的文物积极采取补救措施,依法履行相应报批手续,聘请国家和省市文博专家编制重建方案和规划

设计,实施原址重建。

另据人民网报道26日,据哈尔滨市双城区文管所所长姜勇介绍,此次被损毁的7处文物分别为开国上将刘亚楼旧居、东北民主联军前线指挥所警卫连旧址、东北民主联军独立团团部旧址、东北民主联军独立团炊事班旧址、东北民主联军独立团通信班旧址、陈家银铺旧址。

此7处不可移动文物尚未定级。2015年12月,相关部门开始对其进行挂牌保护。谈及这些不可移动文物的保护工作,姜勇表示,这些建筑的性质是私房,根据文物法,需要住户自己修缮,文管所定期进行提醒、监管。

据双城区政府有关同志介绍,7处不可移动文物的位置虽位于此次棚改范围之内,但《哈尔滨市双城区人民政府关于双城区东北隅一期棚改区改造工程项目房屋征收的决定》中已明确标示文物保护单位建筑禁止拆除,且房屋的拆除工作应当根据相关部门指令进行。至于为何拆迁公司在6月25日凌晨突然强拆等问题,需等待公安机关的调查结果。目前,此棚改工程的相关工作已经暂停。

截至发稿时,破坏文物的犯罪嫌疑人李某已被抓捕归案。指使其违法损毁文物的拆迁公司负责人常某某也已由公安机关依法采取刑事拘留措施,初步侦查终结,已提请检察机关批准逮捕。